



说期待 话发展！社会各界热议市十五届四次党代会

坚定城乡融合战略 以大交通引领大发展

记者 程新辉
通讯员 李丹 江文辉 张鲜红
周心茹 赵洁 沈玲珑

“报告里提到要坚定‘城乡融合’战略，交出共富示范先行高分答卷。这给我们以后的工作指明了方向。”温岭市交通运输局党委书记、局长潘华荣说。

目前，温岭市域网总规模达2080公里，公路密度为224.6公里/百平方公里，公路里程总量、路网密度等指标均位居全省前列，基本实现全域15分钟上下高速公路。“交通建设是推动经济社会发展的先导者，是构建‘两城两湖’的重要支撑。我们将聚焦‘两城畅联’，以‘五纵五横三环’快速路网建设为重要抓手，加大交通有效投资，深化交通物流降本提质增效，推动交通运输科技创新和产业创新融合发展，干在实处、谋在深处，坚决扛起‘开路先锋’的担当，以大交通引领大发展。”潘华荣说。

强化知识产权保护转化助力“两城两湖”创新发展

“报告里提到要加大知识产权保护转化运用，这给我们以后的工作指明了方向。”温岭市市场监督管理局党委书记、局长童庆波说。

2024年，我市入选国家级专利行政裁决规范化建设试点，承担了3个省委提升行政裁决质量专项培育项目，高规格召开了首届“温知享”知识产权保护与创新大会，知识产权保护转化运用工作走在全省前列。

知识产权作为创新发展的核心驱动力，是提升城市综合竞争力的关键一环。下一步，市市场监管局将以市十五届四次党代会精神为指引，以打造知识产权服务高质量发展“样板地”、知识产权协同保护“最优地”、知识产权赋能共同富裕“先行地”为目标，做深做透高质量创造、高效益运用、高标准保护、高品质服务“四篇文章”，推动国家知识产权强县

建设走深走实，为“两城两湖”建设提供更强创新动力。

打造最优政务环境 跑出高质量发展“加速度”

在深化改革攻坚克难中，温岭跑出了经济社会高质量发展的“加速度”，多措并举打造最优政务环境。“我们从项目前期的组团上门，与企业和当地政府面对面交流，到资料预审，再到后期的推进调度和及时响应，都在持续擦亮‘有求必应、无事不扰’的营商环境品牌。”温岭市投资项目审批代办服务中心负责人洪鑫说。

通过改革，我市设立了投资项目“一站式”服务中心，组建联审联办专班及前期协调、项目保障、审批服务、中介事务四个工作组，实现投资项目全生命周期报建“一站式受理”。去年9月份以来，市行政服务中心聚焦投资项目审批提速难题，全面推行投资项目集成审批服务改革，创新预审服务、中介优选、全程代办工作方式，全站式集聚、全闭环办理、全周期服务、全链条重塑，以审批服务机制系统迭代助力项目投资全面提速。

目前，投资项目“一站式”服务中心已整合集成20个职能部门、150项投资审批事项，投资项目自立项到开工只需“进一门、跑一地”。

加快老城复兴步伐 重现历史文化魅力

现年80岁的蔡云甫是土生土长的老太平人，报告中提到加快老城复兴步伐，以坊下街区保护利用为核心，加快推进大会堂、牛轭街等区块复建，令他激动不已。他说：“加快老城区征迁区块的复建步伐，老城焕新指日可待。希望在市委、市政府的正确领导下，太平老城早日恢复昔日繁荣。”

在老城复建过程中，蔡云甫特别希望能注重对花园里、中央公园巷、林兰故居等老城区历史文化元素的保护与传承。他说，在

复建过程中应保留、修复有历史价值的建筑、街区与景观，讲好历史名人故事。同时，他建议大会堂及周边、前溪沿溪、牛轭街等区块在复建时，与古色古香的坊下街区块有机结合，共同打造风格独特的老城文化、休闲街区，展现老城深厚的历史底蕴和文化魅力。

推进低效工业用地改造 打造“智造秀带”

“我对报告提到的‘筑牢产业承载硬支撑’中的‘纵深推进低效工业用地改造提升三年行动’感触极深，也对箬横镇大力开展镇域最后一个老旧工业园区提升改造，使之变‘工业锈带’为‘智造秀带’的未来目标信心十足。”箬横镇党委委员、常务副镇长林晨曦说。

随着箬横镇“北域工城”智造功能区块的日臻完善，高端装备智造园、箬横壹号和贰号产业园的建设梯队式进入建设环节，这促使区块辐射圈内的水岸老旧工业园区低效工业用地进入整治攻坚、能级提升阶段。林晨曦参与了整个项目实施环节，他深切感受到只有以整开路，才能打开“升级”发展新空间、重塑产业新活力。

“2025年，我们镇将以提升改造理念统一、准进生产主体统一、布局建设标准统一‘三个统一’为抓手，着重招引龙头型高端装备制造企业，积极为本土科创型企业、数字型成长企业解决用地需求，在妥善解决园内原企业安置的基础上提供土地要素保障、孵化成长平台，助推园区产业体量、智造产能做大做强，使之成为箬横‘北域工城’未来高端智造产业共同体的‘金凤凰’。”林晨曦说。

科技强农育品牌 助力乡村振兴与共同富裕

“报告里提到要深入推进科技强农、机械强农，积极培育一批叫得响、卖得旺的‘土特

产’。这一直是我们合作社奋斗的目标。”温岭市吉园果蔬专业合作社理事长辛宏权表示。

近年来，该合作社结合资源和市场需求优化种植，提升农产品品质，引进先进技术和设备提高效率降低成本，并与科研院所合作研发新品种和培训技术，增强产品竞争力。该合作社还特别注重品牌建设，利用电商平台拓展销售渠道，积极推广具有温岭特色的农产品，为乡村振兴贡献力量。该合作社于2024年入选首批长三角地区三省一市优质农产品生产基地，旗下的西甜瓜“吉园”和“滨吉”品牌在各类评选中荣获40余项金奖，产品品质赢得了消费者的广泛认可，成功打响了品牌知名度。

“我们将深化与大型果蔬销售企业的合作，为社员和农户提供更多就业机会与增收渠道，助力实现共同富裕。”辛宏权说。

加快建设“一港三区” 打造浙东南物流海工装配基地

“党代会报告中提到，要加快建设龙门港区‘一港三区’，加快打造浙东南重要散货物流和海工装配基地。我们深感使命光荣，责任重大。”浙江龙门港务有限公司总经理徐立说，龙门港是温岭参与区域经济协调发展的主要依托，是促进温岭产业结构调整和升级的重要条件。2024年，龙门港集装箱完成吞吐量9224TEU，散杂货共计完成251.7万吨，年度货物总吞吐量为333.8万吨。2024年2月，龙门港区口岸正式对国际航行船舶开放，国际船舶可以进出停靠。同年4月，龙门港迎来了第一艘开往国外的船只。

“今年，我们将推进集装箱陆改水，拓展散杂货业务，持续推进降本增效，推进白岩山项目。”徐立介绍说，龙门港区白岩山作业区一期工程建成后，将大大提高龙门港区的基础设施水平和码头通过能力，进而促进温岭港口经济的可持续发展。

“顶流”水果热卖 价格同比下降近三成

本报讯（记者辛雨咛 周超君）随着冬季水果逐渐上市，连日来，水果价格走低的消息频上热搜。记者走访果蔬批发市场、水果店等地，发现车厘子、草莓的价格大幅下降，与去年相比，更是接近“腰斩”。

1月10日上午，在市果蔬批发市场，苹果、梨、草莓、车厘子等水果琳琅满目，不少商户正忙着搬运和整理。作为近年来的“顶流”水果，大多数商家将车厘子摆在摊位最显眼的位置。商户陈女士表示，今年销量较大的智利进口车厘子价格为160元每箱，一箱约有5斤，而同一品种的车厘子去年每箱价格则超过了200元。“还有这种黄车厘子，去年每箱价格接近400元，今年只卖280元。”陈女士拿出了另一箱黄车厘子，与销量较高的品种放在一起，一天可以卖出7000~8000元。

此外，记者在店内观察到，榴莲、耙耙柑、甘蔗等水果也迎来销售旺季。文女士说，最近购买甘蔗的市民较多，店里一天可以卖出100根以上甘蔗：“12月至1月的甘蔗是最好吃的，天气稍微热点，口感就没有现在好了。”

作为冬季人气最高的另外一种水果，草莓也吸引了记者的眼球，陈女士搬出几箱精装草莓介绍道，“草莓20元一斤，一箱5斤的精装草莓今年卖100元，去

德音吟诵分享会：传承非遗文化 品味古诗文韵律之美

本报讯（记者林奥翔）1月12日下午，一场旨在保护与传承吟诵这一非物质文化遗产的读书会活动——德音吟诵分享会在温岭市同心之家举行。此次活动由农工党温岭市基层委主办，我市儒学学会承办，活动吸引了许多古诗词爱好者及传统文化追随者参与。

活动的主要策划者与执行者，是明代国子监官韵非遗传承人、儒学学会德音吟诵社社长林于惜老师。活动在小朋友们齐声诵读《诗经·小雅·鹿鸣》中拉开帷幕。

分享会中，林于惜老师深入浅出地讲解了传统吟诵调与普通话吟诵调的区别，并示范了吟诵声调中平、上、去、入的读法。她指出，古诗词吟诵具有一诗多调、一调多诗、千人千调的特点，每一首诗都有其独特的韵味。

与魅力。在林老师的带领下，大家在一首首古诗词中尽情品味吟诵本身的抑扬顿挫、起承转合之美。

林老师强调，吟诵的价值在于读，在于大胆地读。在她的鼓励下，现场观众纷纷加入到吟诵的行列中来，那琅琅的读书声，仿佛汇聚成了一股振奋的力量，激荡着每一个人的心灵。

此外，活动还播放了展示吟诵复兴十多年来艰辛历程与辉煌成就的短片，展示了老一辈文化工作者在这一领域所付出的努力与奉献。

随着活动的深入，古诗词吟诵班的结业展演成为了一大亮点。一对对亲子轮流登台，他们深情吟诵《古朗月行》《赠卫八处士》《日出入行》等经典诗词，那悠扬的声音仿佛在诉说着千年的故事。

“百名作家进百校”活动走进方城小学

本报讯（记者赵云）“蒋老师，我写的作文总像流水账，有没有提高作文质量的小技巧？”1月9日上午，方城小学报告厅内，学生们纷纷举起小手向作家蒋殊提问。

蒋殊是中国作家协会会员、中国冶金作协副主席，著有《阳光下的蜀葵》《重回1937》《红星杨》等文学作品，其作品收入选初、高中语文试卷、2014年苏教版高中语文读本。

当天，中国作协“百名作家进百校”活动走进方城小学，蒋殊作专题讲座“太行山上的红星杨”。讲座上，蒋殊讲述了太行山上红星杨的来历，少年杨留贝及伙伴们保卫红星杨的传奇故事，以及蕴含其中的爱国情愫和生生不息的中华民族精神。

在互动环节中，学生们上台朗读了《红星杨》的部分章节，他们声情并茂的朗读受到了蒋殊的赞扬。提问时，学生们非常积

极，既有针对作品情节设置的提问，也有对作家创作过程的询问，还有对提高自身写作水平的咨询。

要写好作文，需要多观察、多提炼、多修改，展开想象，将情感和温度注入到文字中去。”

据了解，“百名作家进百校”计划到2025年组织百名知名作家走进全国100所学校，将文学与教育、文学与中华优秀传统文化、文学与学生的兴趣爱好相结合，做好文学推广普及。

近年来，方城小学致力于打造书香校园，通过开展各类阅读与写作活动，在学生们心中播下文学的种子。方城小学校长杨文军称，这次活动，为学生们打开了一扇通向文学殿堂的大门，激发他们的阅读兴趣与写作激情，更为书香校园建设注入了新的活力与动力。

★遗失启事★

●陈其云遗失渔业船舶国籍证书一本，证书编号：(浙岭)船登(籍)(2022) HY-200180号，船名：浙岭渔15019，声明作废。

●温岭市佳园小区西苑业主委员会遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454003837301，开户银行：温岭农商银行，开户账号：201000119283082，开户日期：2014年3月3日，声明作废。

●温岭市钓鱼协会遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454001833902，开户银行：中国工商银行股份有限公司温岭城东支行，开户账号：1207241809200059818，开户日期：2015年12月16日，声明作废。

书法家进村挥毫 为群众送春节祝福

本报讯（记者张璐祎 通讯员金云国）1月12日，城南镇文化站携手妇联巾帼志愿者，共同举办了以“我的中国梦文化进万家”为主题的写春联送祝福活动。

此次活动邀请了市书法协会的书法家们深入村庄，为群众免费写春联、送福字，以笔墨之情把新春祝福送到千家万户。

活动当天，凤溪村的写春联现场热闹非凡，墨香四溢。书法家们齐聚一堂，铺开大红宣纸，蘸饱墨汁，挥洒自如地挥动手中的毛笔，一副副寓意吉祥、充满喜庆的春联跃然纸上。村民们闻讯赶来，纷纷围绕在书法家身边，欣赏着精湛的书法技艺，挑选自己心仪的春联。

为了让更多的村民感受到这份

